

# 优化急诊护理流程对急性心肌梗死患者抢救效果的影响探究

吴 静

西安交通大学第一附属医院 陕西西安 710000

**【摘要】目的** 分析优化急诊护理流程对急性心肌梗死患者抢救效果的影响。**方法** 选取我院2017年3月~2018年9月期间纳入实验的90例急性心肌梗死患者进行研究，将90例患者分为实验组和对照组，对照组采取常规护理，实验组采取优化急诊护理，对比两组患者护理抢救有效率和其他指标。**结果** 实验组患者的抢救有效率高于对照组，两组患者护理有效率对比具有差异则表示统计学有意义，用P<0.05表示。实验组患者采取优化急诊护理后，急诊时间、急救时间和平均住院时间等指标均低于对照组，两组患者护理后的急诊指标对比差异，P<0.05表示具有统计学意义。**结论** 为急性心肌梗死实施抢救的患者采取优化急诊护理，能够有效提高抢救的而有效率，缩短急救的时间、急诊的时间和住院时间等，为心肌梗死患者赢得更多的抢救时间，保证患者预后效果。

**【关键词】**优化急诊护理；急性心肌梗死；抢救效果

**【中图分类号】**R473.5

**【文献标识码】**A

**【文章编号】**1005-4596(2019)08-145-02

急性心肌梗死是临床常见的疾病，患者发病急骤，危险性较高，属于心血管疾病。患者发病时，病情发展迅速，患者在短时间内未能采取医治对患者的生命安全构成极大的威胁。需要特别注意的是，患者在治疗前要实施入院急救护理，为患者实施护理的有效性和完善性有助于提高治疗效果，保证患者的生命安全。

## 1 资料和方法

### 1.1 一般资料

选取我院2017年3月~2018年9月期间纳入实验的90例急性心肌梗死患者进行研究，将90例患者分为实验组和对照组，两组患者各有45例。实验组中有男性26例，女性19例，患者平均年龄为(56.8±11.1)岁，对照组中有男性25例，女性20例，患者平均年龄为(55.8±11.3)岁。

### 1.2 方法

#### 1.2.1 对照组

对照组采取常规急救护理，护理人员要及时为患者实施分诊，严密监测生命体征和病情的改善情况，帮助医生实施疾病的治疗。

#### 1.2.2 实验组

实验组采取优化急诊护理。根据医护人员的临床经验，了解患者急性心肌梗死患者出现不良护理事件的因素，评估护理中各个环节的风险性和安全性，让患者了解到护理过程中需要注意的问题，要不断制定和优化规范化操作流程<sup>[1]</sup>。建立完善的急诊护理流程，实施急救前要根据护理流程开展治疗工作，护理前要建立更加完善的急救护理小组。医护人员接到急救电话后要立刻准备出诊，接到电话后的5分钟内完成出诊准备，在去往目的地的途中，医护人员要积极的与患者家属取得联系，做好基础的救治，安抚家属的情绪，了解准确的救治地点，指导患者家属可简单实施一些急救护理操作<sup>[2]</sup>。医护人员到达现场后，要及时为患者进行急救治疗，给予患者氧气面罩，开放静脉通道，根据患者的病情及时补液，评估患者生命体征的变化情况，选择合适的药物治疗，患者生命体征稳定后，将患者搬运到救护车送往医院。将患者的头偏向一侧，连接救护车上的检测仪器和氧气设备等，了解患者生命体征的变化，若需要实施气管插管。患者入院后，医护人员要为患者开辟绿色通道，患者入院后要评估患者的一般情况，患者心功能指标稳定后，要将患者安置稳妥。患者心功能异常会出现休克情况，因此需要采取及时的急救

处理，保证患者绝对静卧，给予患者吸氧补液的护理<sup>[3]</sup>。

### 1.3 统计学方法

本文数据采用SPSS22.0统计学软件分析，患者的抢救有效率采用卡方检验，用%形式表示；急救相关指标采用t检验，用( $\bar{x}\pm s$ )表示。本文研究结果对比后具有极大差异，P<0.05表示具有统计学意义。

## 2 结果

### 2.1 两组患者急救有效率对比

实验组患者的抢救有效率高于对照组，两组患者护理有效率对比具有差异则表示统计学有意义，用P<0.05表示。见表1。

表1：两组患者急救有效率对比

组别	例数	有效	好转	无效	有效率(%)
实验组	45	34	9	2	43(95.56%)
对照组	45	27	11	7	38(84.44%)
P					<0.05

### 2.2 两组患者急救相关指标对比

实验组患者采取优化急诊护理后，急诊时间、急救时间和平均住院时间等指标均低于对照组，两组患者护理后的急诊指标对比差异，P<0.05表示具有统计学意义。见表2。

表2：两组患者急救相关指标对比

组别	例数	急救时间 (min)	急诊时间 (min)	平均住院时间 (d)
实验组	45	33.05±5.28	35.31±5.81	9.64±2.05
对照组	45	49.33±5.84	53.61±4.14	13.62±3.54
P		<0.05	<0.05	<0.05

## 3 讨论

急性心肌梗死发病急骤，病情发展迅速，传统手术护理被动性较强，护理人员面对急救处理操作能力较差，会导致患者错过最佳的治疗时间。优化急诊护理流程目前在临幊上被广泛应用，实施急诊护理的时候，若未能建立完善的护理流程，导致急诊护理效果欠佳，从而也会对急性心肌梗死患者的急救效果造成极大的影响，为患者实施优化急诊护理，能够保证患者治疗效果<sup>[4]</sup>。

综上所述，为急性心肌梗死实施抢救的患者采取优化急诊护理，能够有效提高抢救的而有效率，缩短急救的时间、急诊的时间和住院时间等，为心肌梗死患者赢得更多的抢救时间，保证患者预后效果。

(下转第149页)

影响日常生活能力。很多患者在发病后无法生活自理，给家庭以及社会造成较大的负担<sup>[3]</sup>。在治疗过程中使用早期康复护理，可以提高患者的日常生活能力，改善肢体功能，减少神经功能缺损，提高护理满意率。护理人员通过体位护理，肢体功能护理，日常生活锻炼护理等促进患者的肢体功能恢复<sup>[4]</sup>。

本文中我院选取40例在2017年1月到2018年1月治疗脑出血偏瘫的患者实行常规护理，选取40例脑出血偏瘫的患者实行早期康复护理。根据研究发现，在护理前，实行早期康复护理组的肢体功能评分与实行常规护理组相比，差别较小( $P>0.05$ )。实行早期康复护理组的日常生活能力评分与实行常规护理组相比，差别较小( $P>0.05$ )。护理后，实行常规护理组的肢体功能评分小于实行早期康复护理组，比较差别较大( $P<0.05$ )。实行常规护理组的日常生活能力评分小于实行早期康复护理组，比较差别较大( $P<0.05$ )。实行早期康复护理组的神经功能缺损评分小于实行常规护理组，比较差别较大( $P<0.05$ )。实行常规护理组的护理满意率小于实行早期康复护理组，比较差别较大( $P<0.05$ )。姜影等

<sup>[5]</sup>研究的早期康复护理对脑出血偏瘫患者肢体运动功能的影响分析的结果与本文相似。

综上，在脑出血偏瘫的患者中使用早期康复护理，能够提高护理满意率，改善日常生活能力以及肢体功能，减少神经功能缺损，值得临床使用和推广。

#### 参考文献

- [1] 谢爱群, 饶小英, 温晓华. 脑出血偏瘫患者的早期康复护理及预后分析 [J]. 基层医学论坛, 2019, 23(12):1731-1732.
- [2] 胡小莉. 早期康复护理对脑出血偏瘫患者的作用分析 [J]. 中外女性健康研究, 2018(14):130-131.
- [3] 白玉艳. 60例高血压脑出血偏瘫患者早期肢体康复护理训练效果分析 [J]. 双足与保健, 2018, 27(09):92+94.
- [4] 侯爱玲. 早期康复护理对脑出血偏瘫患者肢体运动功能的应用及效果分析 [J]. 世界最新医学信息文摘, 2016, 16(61):373+377.
- [5] 姜影. 早期康复护理对脑出血偏瘫患者肢体运动功能的影响分析 [J]. 中国继续医学教育, 2016, 8(11):240-241.

(上接第145页)

#### 参考文献

- [1] 李学华. 优化急诊护理流程对于急性心肌梗死患者抢救效果的影响研究 [J]. 中国保健营养, 2019, 29(23):200.
- [2] 张艳. 优化急诊护理流程对急性心肌梗死患者抢救效果的影响及有效性分析 [J]. 中西医结合心血管病电子杂志,

2019, 7(23):117.

- [3] 谢巧. 优化急诊护理流程对急诊绿色通道收治急性心肌梗死患者抢救效果的影响 [J]. 心血管病防治知识, 2019, 9(18):60-62.
- [4] 朱莉, 龚黎琳, 依宇琴. 优化急诊护理流程对急性心肌梗死患者抢救效果的影响 [J]. 山西医药杂志, 2019, 48(6):750-752.

(上接第146页)

#### 3 讨论

高血压脑出血患者围术期护理中会因为各患者情况的不同而灵活应对，而加速康复外科理念的运用，一方面结合外科康复规律与标准执行护理内容，另一方面需要针对患者个体情况做好护理内容的有效组合，保证护理方案匹配实际情况所需。

综上所述，高血压脑出血患者围术期护理采用加速康复外科理念可以有效的减少术后并发症，加快恢复速度，减少住院时间，整体治疗恢复情况更为理想。

#### 参考文献

- [1] 赵田萌. 快速康复外科理念对脑出血微创术后血清生化指标及胃肠功能恢复的影响 [J]. 首都食品与医药, 2018, 25(13):127.

- [2] 尚晓蓉, 王琴. 快速康复外科理念在老年脑出血围术期的应用效果分析 [J]. 医药前沿, 2018, 8(5):266-267.
- [3] 王庆华, 刘俊英, 傅勇. 快速康复外科理念对老年脑出血病人神经功能和并发症的影响 [J]. 卫生职业教育, 2017, 35(18):142-143.

- [4] 秦泽红, 邵利萍, 孙玉勤. 快速康复外科理念对脑出血微创术后胃肠功能恢复的影响 [J]. 现代消化及介入诊疗, 2017, 22(1):151-153.

(上接第147页)

物的用法、用量、服用时间、不良反应等。对于外观相似、包装相似、药名相似的药品应特别讲解，不同的药物分开放置并标记清楚。做到给药到口，用药后观察疗效及不良反应，出院需继续服药的老年患者应认真做好用药指导。

#### 3.6 走失

对于存在有走失高危因素的患者应告知患者及家属走失的危险性、不良后果及预防措施，加强安全教育，减少走失率发生。患者应佩戴腕带，离开病区活动或检查时应有专人陪伴。护理人员强化管理意识，提高安全工作的预见性和预防性，加强病房巡回，密切观察。如发现患者走失，应立即报告上级医生，通知家属，协助寻找并做好记录。

#### 4 讨论

老年住院患者由于生理功能逐渐减退并伴有多种基础疾病，更容易发生各种安全问题，因此，风险评估和安全管理显得尤为重要。护理风险发生率的高低也反映了医院的护理质量及护理管理水平<sup>[3]</sup>。正确评估老年住院患者风险，给予及时有效的护理措施是保证护理安全的重要途径，同时也提高了老年患者的生存质量。

#### 参考文献

- [1] 李金花. 住院老年患者预防跌倒的护理 [J]. 中国药业, 2015, 24 (Z2) : 417.
- [2] 胡秀玲. 护理干预防止老年痴呆患者走失的效果评价 [J]. TODAY NURSE, 2015, 08:82.
- [3] 杨冬霞, 桂明东. 老年患者的住院安全管理 [J]. 世界最新医学信息文摘, 2013, 13 (11) : 344.